

澄迈文儒镇20户农户养蛇数万条，销路好收益高 与蛇共舞致富路

■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专

近5斤重的草花蛇，被王肖天从蛇群中一把拎起，激得它来回扭动，长长的信子快速地一吐一收，但这位朴实的养殖户毫不慌张……

“这蛇没有毒，别怕，摸上去凉丝丝的。”9月10日下午，在澄迈县文儒镇石浮村，手中抓着蛇的王肖天笑着对来访的海南日报记者说。

在石浮村及附近的村庄，像王肖天一样“与蛇共舞”的农户约有20户。文儒镇政府近期做过统计：该镇养殖蛇的规模超过3万条，平时销往广东、广西等地，效益很好，每条重达3.5斤的商品蛇如今可卖至450元，刨去养殖成本，养殖户能赚到约250元。

蛇浑身是宝

王肖天的养殖基地依山傍水，风景秀丽。除了千余只在池塘里游荡的海南红鸭，王肖天真正的“宝贝”是养在棚内的4500条草花蛇和眼镜蛇，总

产值超过200万元。

“蛇浑身是宝。”王肖天说，蛇肉鲜美可口、营养丰富，蛇胆、蛇毒、蛇油等可入药治病。艺高胆大的王肖天还在现场展示了一番活取蛇毒的技巧，只见他抓起一条伺喂已久的眼镜蛇，小心翼翼地将蛇头的獠牙扣在杯壁上，让毒液缓缓从獠牙中流出，流入容器当中，整个过程不到1分钟。

“过去，大伙都不会取毒，我便找内地的老师傅学习。”王肖天说，多掌握一门手艺，增收的道路就能多一条。

养蛇需胆大心细

“养蛇不像养牛羊，有危险性，需要饲养者胆大、心细。”从2001年开始和蛇打交道，至今，王肖天养蛇谋生已有18年，积累了丰富的经验，也留下了多个“印记”。在他摊开的手掌中，道道细密的疤痕显而易见。“这是被草花蛇咬的”“这是被眼镜蛇咬的”……王肖天对于手上的伤痕印象深刻。

多次被蛇咬，可王肖天却一直对

这种危险的爬行动物“宠爱”有加。在他的养殖基地内，设有专门供蛇晒太阳的“小花园”和给小蛇们加温的温室。“除了把控温度，湿度也十分重要。”王肖天说，蛇蛋大多埋在沙土里，如果水分不够，蛇蛋会变得干瘪，水分过多则会导致蛇蛋爆裂，因此，拿捏增湿的分寸很关键。

下午，石浮村村民王德宣正好赶来基地“取经”。王肖天告诉对方，为了让蛇肉质鲜美，光让蛇晒太阳还不够，“你需要去采购小拇指大小的幼蛙，作为小蛇的‘开口料’，待它长至1斤左右，再饲喂小鸡、小鸭。”

谨慎发展蛇产业

王德宣曾是村里的贫困户，在跟随王肖天学习了养蛇技后，自己回到家里搭棚养蛇，很快就脱贫了。“养蛇这项产业不‘粘人’，正常运转后，只需隔两到三天进行一次投料即可。”王德宣告诉海南日报记者，一条蛇从幼蛇养至3.5斤仅需1年多，并且每条蛇每年可产蛋15枚至20枚，“每颗蛇蛋



王肖天观察草花蛇生长情况。通讯员 王家专 摄

能卖至40元，当年就可获得收益。”

据悉，近年来，文儒镇深入实施生态农牧小镇发展战略，大力发展战略性养殖产业，目前已发展有草花蛇、山猪、孔雀等多个极具特色的养殖产业。“与其他产业相比，养蛇收益高、见

效快，但对技术的要求也较高，我们将引导有实力、有水平的养殖户继续发展这一产业，不断突出生态品牌效应，但在推广上还是以谨慎态度为主。”文儒镇有关负责人表示。

(本报金江9月13日电)

骑行长寿之乡 邂逅“醉美”风光

9月9日上午，2018年海南美丽乡村绿色骑行活动(澄迈站)在大丰镇启动。来自海口、澄迈、临高、儋州、屯昌等市县的200多名自行车爱好者参与骑行。

本次骑行活动以“绿色澄迈，醉美乡村”为主题，旨在宣传生态、健康的出行方式，促进澄迈当地体育与旅游的进一步融合。骑行线路总长21公里，途经富力红树湾湿地公园、盐丁美丽乡村、肖阳美丽乡村、那小美丽乡村等。

文/本报记者 陈卓斌
图/通讯员 王家专



澄迈公开选拔 羽毛球后备人才 已有496名小学生报名参加

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌 通讯员李健)“教练我想打羽毛球！”“我要报名！”……9月12日，澄迈张宁青少年羽毛球培训基地教练员走进澄迈县部分小学校园，公开选拔羽毛球后备人才，受到学生们的热情欢迎，当天共有496名孩子完成登记。本月15日至16日，该基地将对符合条件的孩子进行集中测试。

据悉，澄迈张宁青少年羽毛球培训基地于今年4月1日正式启用，是张宁羽毛球培训体系建立的第三个全国性青少年羽毛球后备人才培训基地。该基地首批招入105名小学生，其中9名学员为澄迈县特殊教育学校学生。

原北京什刹海体校教练、张宁青少年羽毛球培训基地总教练韦平表示，海南孩子普遍在灵敏性和“球感”方面表现出色，但专业技术仍有待提高。

“下一步，我们将通过提供高水平的培训，帮助孩子们连接职业发展渠道，为澄迈县乃至海南省组建青少年专业羽毛球队输送人才。”韦平说。

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌 通讯员徐应颐 徐红豆)8月5日，加乐镇加乐社区居委会加乐墟大操大办“外嫁女聚会”活动，在社会上造成不良影响。9月11日，澄迈县纪委监委印发通报，对存在失职失责问题的加乐社区驻点组负责人王澄新与加乐镇党委、镇政府及镇纪委负

狠刹“外嫁女聚会”大操大办歪风 澄迈问责处理8名失职失责人员

负责人等8人进行问责处理。

通报指出，加乐社区驻点组负责人王澄新身为中共党员，不履行工作职责，抓精神文明建设、倡导移风易俗工作不力，对加乐社区“外嫁女聚会”活动事前不引导、事中不监督、事后不报告，其对该活动大操大办造成严重的不良影响负有直接责任。本

月，澄迈县纪委监委依规对王澄新涉嫌违纪行为进行立案审查。

此外，因履职不力，加乐镇党委、镇政府及纪委负责人也于9月分别被责令作出书面检查。

通报强调，全面从严治党永远在路上。全县广大党员干部要从上述通报中汲取教训、引以为戒，强化宗

旨意识，牢记职责使命，主动担当作为，切实维护群众利益。全县各级纪检监察机关要切实把纪律和监督挺在前面，聚焦奢靡浪费等不正之风及其背后的监管失职失责问题，持之以恒加大正风肃纪工作力度，坚定不移推动全面从严治党“两个责任”落细落实落地。

澄迈24小时自助办税区投入使用 办理15项税务业务不用再排队

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌 通讯员李虹燕)

“在这办理税务业务不用取号、排队，即到即办，非常方便！”日前，在国家税务总局澄迈县税务局设立于海南生态软件园的24小时自助办税区内，海南巴别时代科技有限公司财务负责人陈敏在发票发售终端上接入税控盘，放入领票簿，在完成感应身份证件、核对信息等流程后，便领取到了购买的发票，全

程不到3分钟。

澄迈县税务局设立24小时自助办税区不仅方便了纳税人，也减轻了机械性工作给税务工作人员带来的负担。该局工作人员翁敦阳说，以办理退税业务为例，纳税人往往需要打印一定周期内的完税证明，耗时较长。

月，澄迈县纪委监委依规对王澄新涉嫌违纪行为进行立案审查。

此外，因履职不力，加乐镇党委、镇政府及纪委负责人也于9月分别被责令作出书面检查。

通报强调，全面从严治党永远在路上。全县广大党员干部要从上述通报中汲取教训、引以为戒，强化宗

旨意识，牢记职责使命，主动担当作为，切实维护群众利益。全县各级纪检监察机关要切实把纪律和监督挺在前面，聚焦奢靡浪费等不正之风及其背后的监管失职失责问题，持之以恒加大正风肃纪工作力度，坚定不移推动全面从严治党“两个责任”落细落实落地。

长”的办税局面，缓解了实体办税服务厅的办税压力，极大提升了办税效率。

据悉，新税务机构成立以来，澄迈县税务局先后推出全面微信预约办税、办税“容缺受理”服务等。下一步，该局还将在简化办税流程、减轻办税负担、提高办税效率等方面不断出新招、实招、好招，力求为纳税人提供更加优质的纳税服务。

文儒镇珠宝岭村党支部实施多项“党建+”活动 “党建引擎”驱动村庄发展加速跑

只见鸡鸣牛哞，池鱼游弋，绿树荫间，村民饲牛喂鸡，忙得不亦乐乎，一副充满活力的乡村画卷展现在眼前……

过去，由于地理位置偏僻，村党支部发展活力不足，珠宝岭村发展较为滞后。近几年，该村党支部通过狠抓党员教育、完善制度建设、提升服务水平，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，有力推动了珠宝岭村的快速发展。

同时，珠宝岭村制定了《关于开展“两学一做”示范活动的决定》，成立护路保生态、关爱弱势群体等四个先锋队；并结合村“两委”干部工作职责，开展“党建+统筹精准脱贫与美丽乡村建设”为主题的系列活动，包括“党建+卫生整治”“党建+计划生育”“党建+医疗监督”“党建+精准扶贫”等

“讲团结、讲道德、讲规矩、讲奉献”要求自身，珠宝岭广大党员干部以身作则，高质量落实各项党建工作任务。“党建工作搞上去了，村庄的风气好了很多，下一步就是发展产业脱贫致富富了。”李德东说，2016年9月，村里组织“两委”干部、建档立卡贫困户及村中有创业意识的村民一行20余人到澄迈县大丰镇荣盛畜牧养殖专业合作社的大型养猪场考察学习，提高村民的发展信心和勇气，寻找发展产业的路子。

这次考察，更坚定了珠宝岭村发展产业的决心。此后，珠宝岭村村民陆续建起了5个存栏有数百头猪的猪业养殖场、1个存栏60多头牛的牛业养殖场、2个鱼鸭鹅混养场、3个大型山寮鸡养殖场。如今，这些产业已经成为该村脱贫攻坚的主要支撑。

(本报金江9月13日电)

H 澄迈动态

“勇当先锋、做好表率” 主题征文活动启动

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌 通讯员任富杰)海南日报记者日前从共青团澄迈县委了解到，澄迈县委组织部、共青团澄迈县委日前决定在全县青年党员、团员中开展“勇当先锋、做好表率”主题征文活动。征文时间为9月6日至9月25日。

据悉，本次征文比赛设青年党员组、青年团员组两个组别。各党(工)委、团组织要统一部署、统一学习、统一组稿、统一初评、统一填写《澄迈县“勇当先锋、做好表率”主题研讨征文活动推荐表》，并将推荐表、投稿征文电子版集中报送。投稿作品要紧扣工作实际，主题鲜明、逻辑严密、层次清晰、文笔流畅，须为作者原创且未经公开发表，严禁抄袭、剽窃、代笔等。

征文阶段结束后，澄迈相关部门将组织专家评委对所有文稿进行评审，最终评出两个组别一等奖各1名，奖励1000元。同时还将选择优秀征文作品在“澄迈党建”“澄迈共青团”微信公众号等媒介展示，并编制成册印发。

澄迈广场健身操 大奖赛报名开始

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌)2018年澄迈县广场健身操(舞)大奖赛将于9月22日在金江举行。赛事最终将角逐出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。参赛队伍最高可获奖金6600元。目前，该赛事已启动报名工作。

据悉，本次大奖赛年龄要求为18至65周岁，性别不限。每支队伍可报领队1人、教练1人，队员14-18人(含替补队员)，其中上场比赛队员不得少于14人。每名运动员只能代表一支队伍参赛。

有意参赛的队伍可关注微信公众号“澄迈文体”并下载、填写报名表，送至澄迈县文体局报名或发送电子邮件到指定电子邮箱：53694644@qq.com。

144名青年应征入伍 六成以上为大学生

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌 通讯员王成瑜)9月10日起，澄迈县陆续运送应征入伍的新兵到广东、广西、湖南等地，兵种涵盖海、陆、空、武警等。海南日报记者澄迈县征兵工作会议上了解到，今年澄迈共有144名新兵应征入伍，其中女兵4名，大学生新兵占新兵总数六成以上。

据悉，2018年夏秋季征兵工作自1月开始动员以来，澄迈县切实抓好宣传关、初审关、体检关、政治考核关，各项工作程序规范，稳步推进，严格按照军委国防动员部和省军区下发的优先定兵原则，确保把最优秀的兵员输送到部队。

澄迈科协为南墩村村民办培训班 实用农技送到村民家门口

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌)苦瓜豇豆的种苗该如何筛选？土壤的酸碱度多少为最佳？……9月12日，澄迈县科协在金江镇南墩村办起培训班，把农业实用技术教授给40余名村民。

课堂上，澄迈县农技中心工作人员李博殿围绕种苗、土壤、农药等方面内容，深入浅出地为农户讲解了多项技术要点，帮助农户解决实际生产中遇到的各类问题，并发放《豇豆种植技术》等书籍，为农民课后进一步提高农技水平提供帮助。

澄迈开展交通安全进校园系列活动 智闯“交通宫”学做文明人

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌)9月以来，澄迈县公安局交管大队组织宣教民警，深入澄迈各中小学校积极开展新学期“智闯交通宫”交通安全进校园系列活动，为中小学生上了一堂图文并茂、生动活泼的交通安全常识课。

海南日报记者了解到，“智闯交通宫”活动是2018年“畅通海南一文明出行”系列交通安全宣传教育活动之一，分为户外游戏和课堂授课两部分。活动通过设计交通安全主题游戏，将相关道路交通法律法规、交通安全出行知识等内容教给学生，实现寓教于乐。

男子无证驾驶无牌农用车 载19人上高速被拘留

本报金江9月13日电 (记者陈卓斌 通讯员王国辉)无牌农用车开上高速公路，车上载有十余人……日前，有群众在G98环岛高速公路敦茶互通附近看到这一幕后，及时报至澄迈交警大队指挥中心。

接警后，澄迈交警大队指挥中心迅速通知红光派出所所长及福山交警中队民警进行拦截。民警到场调查发现，不仅该农用车没有牌照，驾驶员徐某方(男，47岁，浙江省温岭市人)也无驾驶证，且该车辆违法搭载19人。据徐某方透露，该农用车主要用于接送大丰镇周边打短工的村民。

随后，民警对该无牌农用车进行了暂扣处理，对驾驶员徐某进行拘留，同时也对农用车上的乘坐人员进行了交通安全常识教育。目前，案件正在进一步侦办当中。